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Instrucdes gerais:

1. A prova consta de 8 (oito) questdes.

2. Aduracdo da prova é de 4 (quatro) horas.

3. Cada questdo deve ser respondida na propria folha (frente e verso) do

enunciado. Nao serdo corrigidas questbes fora do espaco reservado as

respostas.

Somente serdo corrigidas as questdes respondidas a caneta.

A questdo redigida em inglés podera ser respondida em portugués.

Para efeito de consulta, ha material suplementar no final da prova.

Seré permitido o uso de calculadora.

NAO sera permitido o uso de celular ou outros aparelhos eletrénicos durante

a realizacdo da prova. Portanto, tais aparelhos deverdo permanecer

desligados.

9. O nome do candidato devera ser preenchido APENAS na primeira folha do
caderno de prova. Os outros espacos serdo reservados a Comissao de Selecao.
Qualquer tipo de identificacdo no caderno de prova implicara na
desclassificacéo do candidato.
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RESERVADO A COMISSAQO
CcODIGO:




RESERVADO A COMISSAO

CcODIGO:

12 Questdo: Consider the following statements:

() iodine (I2) is soluble in benzene;

(1) naphthalene (C1o Hs) is more soluble than CsF in carbon tetrachloride (CCl);

(1) potassium chloride (KCI) is soluble in carbon tetrachloride (CCls), but insoluble in
liqguid ammonia (NHs3);

(IV) methanol (CH3OH) < n-butanol (CH3(CH2)sOH) < n -heptanol (CH3(CH2)sOH).
This is the increasing order of solubility in water.

It is correct what is stated only in:
(A) (1) and (1)

(B) (1) and (1)

(C) (1) and (1V)

(D) (), (1) and (111)

(E) (I)and (I

Resposta:

Item (A): (1) and (1)
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CcODIGO:

2% Questdo: As etapas de formacdo do composto cloreto de magnésio estdo dispostas
abaixo. Complete o grafico adicionando as especies que faltam e as denominagfes das
variacOes de entalpia das etapas de (1) a (6). OBS: niveis de energia estao fora de escala.

Resposta:
A
2| M@ + 20
N r 3
5 )
Mg'(g)+ 2CI(g) ©)
3) Mg(g) + 2C1(g)
Mg(g) + 2CI(g)
2
@) ©
Mg(g) + Cly(g)
(1)
(AHY) v
Mg(s) + Cl(g) > MgCly(s)

(1) AH(sublimacéo);
(2) AH(dissociacéo);
(3) AH(1? ionizagéo);
(4) AH(2?% ionizacéo);
(5) AH(afinidade eletrénica);

(6) AH(formacéo do reticulo cristalino).
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32 Questdo: A piridina € um composto monobasico muito utilizado em sinteses organicas.
Sabendo que uma solugdo 0,005 mol L de piridina (CsHsN) é 0,053% ionizavel,
determine o pKp desse composto.

Resposta:
Py(aq) +  H0() = PyH(aq) +OH (aq)
| 0,005 0 0
A -2,65x10°¢ +2,65x10°° 2,65x10¢
E 0,005-2,65x106 2,65x10-6 2,65x106
_[pyH][OH"]  (2,65x107%)%  7,02x10'% o
Ky = [py]  0,005—-2,65x10° 0,005 14x10

pK, = —log K;, = 8,85
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42 Questdo: Quando uma solucéo do composto A é adicionada a igual volume de uma solugdo
do composto B contendo 0 mesmo nimero de mols, ocorre a reacdo 4 + B — C. Ao fim de 1h,
75% de A reagiram. Calcular a quantidade de A que deixa de reagir ao fim de 2h, se a reagéo for
de 12 ordem em relacdo a A e de ordem zero em relacdo a B.

Resposta:

V= k[A]

In[A] = In[A], - kt
n0,25 = In1-k-1
k= 1,386h"1

In[A] = Inl- 1,386 2
[A] = 0,0625 mol L™ ou 6,25%
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52 Questdo: Um estudante precisava preparar uma solugdo aquosa de NaCl 0,50 mol L
para montar um aquario marinho com capacidade maxima de 80 L. Assim, misturou 25
L de NaCl 0,40 mol L-! com 35 L de solugéo de outro aquario, cuja concentracéo de NaCl
era de 0,75 mol L~t. A molaridade de NaCl da solucio obtida dessa maneira foi:

(@)
(b)

(©)
(d)

(€)

acima do esperado e para corrigi-la ele deve adicionar 12 L de agua;

abaixo do esperado e para corrigi-la ele deve adicionar 12 L de uma outra solugédo
de NaCl 0,40 mol L;

0 esperado;

acima do esperado e para corrigi-la ele deve adicionar 12 L de uma outra solugéo
de NaCl 0,40 mol L%

abaixo do esperado e para corrigi-la ele deve adicionar 5 L de agua.

Resposta:
Item (a).

NC° total de mols =25 x 0,40 + 35 x 0,75 = 36,25

Volume total =25+ 35=60 L

[NaCl] da solugéo obtida = 36,25/60 = 0,60 mol/L =) acima do esperado (0,50
mol/L)

Correcéo pela adigéo de 12 L de H.O

N° total de mols = 36,25

Volume total =60 + 12=72 L

[NaCl] da solucédo = 36,25/72 = 0,50 mOI/LIZ> opc¢io “a” é a correta
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6% Questdo: No aparelho para recarga de celulares ha a seguinte informacéo: “saida 5,0
Ve 2,0 A”. Em um dado momento, seu aparelho informa que a bateria possui apenas 11%
de carga. Sabendo que uma bateria de celular possui 0,245 g de Litio (Li), quanto tempo,
em horas, levara para que esteja com 100% de carga novamente?

Resposta:

Para recarga: 89%

100%---------- 0,245 g Li
89%-------------- X
x =0,218¢
0,218 g )
n = W = 0,31 mol de Li
LioLi"+1e
1 mol €™ ----=-moseeeee- 96500 C
0,031 mol & ---------------- X
Xx=29915C
j 2991,5¢ 1495 0,41h
Q=iXt=>t= 204 - ,7s = 0,
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7% Questdo: O grafico abaixo representa a condutividade molar de alguns complexos
hexacoordenados de Pt(IV). Sabendo que os ions K™ e Br~ sdo contra-ions e que a esfera
de coordenacdo pode conter apenas NHs e/ou Cl-, escreva as formulas dos compostos de
coordenacdo correspondentes aos pontos de 1 a 5 no grafico.
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Resposta:

[PtCI(NH3)s]Br3
[PtCI2(NHz)4]Br2
[PtCI3(NHz)3]Br
[PtCla(NHz)z]
K[PtCls(NH3)]

agrwpnE

3 5.
4/
m
2

4
Numero de ligantes NHg
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8% Questdo: Em uma etapa de sintese total do farmaco para tratamento de diabetes, a
etapa chave é uma reagdo acido-base entre o bloco construtor quiral (1) e uma base
nitrogenada (Tetrahedron Lett., 2012, 53, 5749-5752).
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Considerando como base a N-etil-N-isopropil-propan-2-amina, pede-se:
a) 0 esquema para essa reacdo e indique o &cido, a base e seus respectivos pares

conjugados.
b) o mecanismo envolvido entre as espécies do item (a).
Resposta:
(@)
\S.> BL
_ LO-, ‘oo N\
L \ s
X N ~ho o707 H
2 W * N ®
.0:_0 ) 2 o
Ho™>"™ 00
acido base b . acido
ase conjugada conjugado




